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Du maste fylla i dina svar i svarshaftet innan provtiden ar slut.
e Folj instruktionerna i svarshaftet.
e Du far anvanda provhaftet som kladdpapper.
e Fyll alltid i ett svar for varje uppgift. Du far inte minuspodang om du svarar fel.
e Pa nasta sida borjar provet, som innehaller 40 uppgifter.
* Provtiden ar 55 minuter.

Kvantitativ del

Detta provhafte bestar av fyra olika delprov. Dessa ar XYZ (matematisk
problemlosning), KVA (kvantitativa jamforelser), NOG (kvantitativa resonemang)
och DTK (diagram, tabeller och kartor). Anvisningar och exempeluppgifter finner
du i ett separat hafte.

Prov  Antal uppgifter = Uppgiftsnummer Rekommenderad provtid

XYz 12 1-12 12 minuter
KVA 10 13-22 10 minuter
NOG 6 23-28 10 minuter
DTK 12 29-40 23 minuter

Borja inte med provet forran provledaren sager ftill.

Tillstand har inhamtats att publicera det upphovsrattsligt skyddade material som ingar i detta prov.



XYZ — Matematisk problemldsning

1. En ratvinklig triangel och en kvadrat ar placerade enligt figuren. Hur lang ar strackan x?
A
6 cm’
-
X
16 cm’

[ ] 1 v
A 6cm
B 7cm
C 8cm
D 9cm

2. x och y uppfyller sambandet 2x + 3xy - 4y = 10. Vilket varde har xom y = -2?

A -18
_9
B 2
)
_1
D=3



XYZ

flo=5-1

Vilket svarsalternativ visar grafen till funktionen f?

vA
Ay
L \;
y=f) yA
B
1
1 X
c yA
1
1 X
y=fx)
D YA
1 Py
X
y =flx) ~

60% av x ar 39. Vad ar x?

A 60
B 65
c 72
D 78



XYz

5. Vilket svarsalternativ motsvarar a(b + c) - b(a + ¢) + ¢c(b - a)?
A 0
B ab-bc-ac
C 2(ab+ ac+ bo)
D 2c+bc-a
6. Hur stor ar vinkeln x?
C
65°
123°
X
A B
A 25°
B 32°
C 57°
D 58°



XYZ

7. a>0
b<0

Vilken av punkterna i koordinatsystemet nedan kan ha koordinaterna (azb, abs)?

yA
Qo P
>
X
Re )
A P
B Q
C R
D S
8. En stangd lada med innermatten 50cm x 54cm x 72 cm innehaller klossar med matten

5cm x 6¢cm x 9cm. Hur manga klossar kan det som mest finnas i ladan?

A 270
B 500
C 650
D 720



XYz

9. xy + 0
2xy(3xy +15
Vilket svarsalternativ motsvarar Lzy)?
6xy’

A x+5
B 3x+15
C x+15y

2%y +5
D =

Xy

10. For heltalen x, y och z géller att xyz=12 ochatt 0 <x <y < z.
Vilket ar det storsta mojliga vardet pa z - x?

o 0O @ >
o U W P



11.

12.

XYZ

Laila har sex enfargade kulor och tre lador: A, B och C. | lada A finns det tva réda och
en vit kula. | lada B finns det en rod och tva vita kulor. Lada C 4r tom. Laila plockar
slumpmassigt en kula ur lada A och en kula ur I3da B och lagger dem i lada C.

Hur stor dr da sannolikheten att alla tre lddorna innehaller en réd och en vit kula?

old Ok W W

Vilket svarsalternativ ar lika med 2(25+ 25)?

o O W >

NONNN
kN O
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KVA — Kvantitativa jamforelser

13. x-5=y+5
y=0
Kvantitet I: X

Kvantitet ll: 0

| ar storre an Il
Il ar storre an |

| ar lika med Il

O 0O @™ >

informationen ar otillracklig

14. Jar det nionde jamna talet efter 15 och U ar det sjunde udda talet efter 18.

Kvantitet I: J-U

Kvantitetll: 0O

| ar storre an ll
Il ar storre an |

| &r lika med Il

o O ® >

informationen ar otillracklig



15.

16.

Kvantitet I: Medelvardet av % och %

Kvantitet Il: %

A larstorreanll

B llarstorreanl

C larlikamedll

D informationen ar otillracklig
a=-1

b<0

Kvantitet I: b

Kvantitet ll: 1

| ar storre an ll
Il ar storre an |

| &r lika med Il

o 0O ® >

informationen ar otillracklig

KVA



KVA

17. Omkretsen av den regelbundna femhdorningen ABCDE &r 75 cm.

D

Kvantitet I:  Den sammanlagda langden av de tre strackorna AB, BE och ED

Kvantitet Il: 45 cm

| ar storre an ll
Il ar storre an |

| &r lika med Il

o O ® >

informationen ar otillracklig

18. Kvantitetl: 50 procent av ett tal stérre an 1000

Kvantitet Il: 75 procent av ett tal mindre an 800

| ar storre an ll
Il ar storre an |

| &r lika med Il

o O ® >

informationen ar otillracklig

-10 -



19.

20.

3.,.x_
2t3 =1

Kvantitet I: X

Kvantitet II: —%

A | ar storre an Il

B Il ar storre an |

C larlikamedll

D informationen ar otillracklig

Linjen L, gar genom punkterna (-1, 3) och (1, 2). Linjen L, ar vinkelrdt mot L, och gar
genom origo.
Kvantitet I:  Riktningskoefficienten for L,

Kvantitet Il:  Riktningskoefficienten for L,

| ar storre an ll
Il ar storre an |

| &r lika med Il

o 0O ® >

informationen ar otillracklig

-11-
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KVA

21. Den ratvinkliga triangeln T har sidlangderna 3 cm, 4 cm och 5 cm.
T har samma omkrets som kvadraten K.
Kvantitet I: Areanav T

Kvantitet II:  Arean av K

| ar storre an Il
Il ar storre an |

| ar lika med Il

o 0O wm >

informationen ar otillracklig

22.  KvantitetI:  (x*+ 1)(x° - x)

Kvantitet I1: (x5 + X)(X2 -1)

| ar storre an ll
Il ar storre an |

| &r lika med Il

o O ® >

informationen ar otillracklig

-12 -



23.

24,

x ar ett heltal. Vilket varde har x?

Tillracklig information for 16sningen erhalls

A
B
C
D
E

i (1) meneji(2)

i (2) meneji(1)

i (1) tillsammans med (2)
i (1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastdendena

Kvantitativa resonemang — NOG

Tre bocker ligger pa ett bord. Hur manga sidor har boken med minst antal sidor?

(1)
()

De tre bockerna har sammanlagt 792 sidor. Boken med flest sidor har 348 sidor.

Medelvardet av antalet sidor i de tre bockerna ar lika med antalet sidor i den bok

som varken har storst eller minst antal sidor.

Tillracklig information for 16sningen erhalls

A
B
C
D
E

i (1) meneji(2)

i(2) meneji(1)

i (1) tillsammans med (2)
i (1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastaendena

-13 -



NOG

25. Eva har fyra askar: en rod, en bl3, en svart och en gra. En av askarna innehaller parlor,
en knappar, en paljetter och en limstift. Ingen ask ar tom. I vilken ask har Eva limstift?

(1) Iden bla eller den gra asken finns det parlor. Limstift finns inte i den roda asken.

(2) 1den svarta asken finns det paljetter. Limstift finns i den bla eller den gra asken.

Tillrdcklig information for 16sningen erhalls
i (1) meneji(2)

i (2) meneji(1)

A

B

C (1) tillsammans med (2)
D (1) och (2) var for sig

E

ej genom de bada pastdendena

26. Johan cyklar samma runda vid fem tillfallen. Hans medelhastighet varierar fran gang
till gdng. Hur lang dr Johans cykelrunda?

(1) Johans medelhastighet fér en cykelrunda dr som lagst 15 km/h och som hogst
25 km/h. Cykelrundan tar som minst 12 minuter och som mest 20 minuter.

(2) Om man lagger ihop de fem cykelrundorna blir den sammanlagda tiden
75 minuter och medelhastigheten blir 20 km/h.

Tillracklig information for 16sningen erhalls

i (1) meneji(2)

i (2) meneji(1)

A

B

C i(2) tillsammans med (2)
D i(2) och (2) var for sig

E

ej genom de bada pastdendena

—-14 -



27.

28.

Nils spelar ett tv-spel dar det finns stora och sma monster. Vart och ett av monstren
ar antingen rott eller gront. Nils besegrar ssmmanlagt 48 monster. Hur manga roda

monster besegrar han?

(1)
(2)

Nils besegrar 13 sma grona monster och 9 stora réda monster.

Av de 12 stora monster som Nils besegrar ar tre fjardedelar réda.

Tillracklig information for 16sningen erhalls

A
B
c
D
E

Fyra enfargade brevlador sitter pa rad pa en vagg. En ar gron, en ar rod, en ar svart
och en &r vit. Vilken farg har brevladan langst till hger?

(1)

(2)

i (1) meneji(2)

i (2) meneji(1)

i (1) tillsammans med (2)
i (1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastadendena

Den grona brevladan sitter mitt emellan den svarta och den vita. Den svarta
brevladan sitter varken langst till hoger eller langst till vanster.

Den roda brevladan sitter langst till vanster. Om den svarta och den vita
brevladan skulle byta plats, sa skulle den vita brevladan hamna mitt emellan den

roda och den gréna.

Tillracklig information for 16sningen erhalls

A
B
c
D
E

i (1) meneji(2)

i (2) meneji(1)

i (1) tillsammans med (2)
i (1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastdendena

—-15-
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DTK — Diagram, tabeller och kartor
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DTK
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DTK

Flyttmonster i Stockholm

Stockholms
kommun

104 665

Antalet personer som flyttade ftill, fran och inom Stockholms
kommun 2015. Dessutom redovisas varifran de inflyttade kom

och vart de utflyttade tog vagen.

Antalet personer som flyttade till, fran, mellan och inom tre olika
delar av Stockholms kommun 2015.

-20-

Vasterort

Bromma
Hasselby
Spanga
Villingby
Vasterled
Kista

Inre staden

Gamla stan + city
Kungsholmsomradet
Sédermalmsomradet
Vasastadsomradet
Ostermalmsomréadet

Soderort

Brannkyrka
Enskede
Farsta
Hagersten
Skarpnack
Skarholmen
Vantor



DTK

Uppgifter

35. Hur stort var antalet personer som flyttade inom Vasterort jamfort med antalet
som flyttade fran Soderort till Vasterort?

Fyra ganger sa stort
Fem ganger sa stort

Sex ganger sa stort

o 0O @ >

Sju ganger sa stort

36. Hur manga fler flyttade inom Stockholms kommun &n till Stockholms kommun?

34927
35619
37247
42074

o O ® >

37. Vad blir flyttnettot om man riaknar antalet personer som flyttade till Soderort och
tar bort antalet som flyttade fran Séderort?

-2168
-967

+1561
+2528

o O ® >
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Ekologisk animalieproduktion i Sverige

Ton

5000

4 500

4000 e
SRS S S ,/(_7

3500 *

3000
2500 Far och lamm
2000
1500
1000

500 # o — ~ 4.._—“.

2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 Ar

Svin

=@ Kyckling

Slakten av ekologiskt uppfédda svin, far och lamm samt
kyckling 2009-2015 angiven i ton.

Ton
25000

20 000

e NOtkreatur
15000 -

10 000

5000

0 T T T T T )
2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 Ar

Slakten av ekologiskt uppfodda nétkreatur 2009-2015
angiven i ton.

Andel
25%

20%
Far och lamm

- -_//s —— b Notkreatur
10% Svin

—@= Kyckling

5%

A

o%‘=’¥#’

2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 Ar
Andelen av den totala slakten av respektive djurslag som
utgjordes av ekologiskt uppfodda djur, baserat pa vikt.

—-22 -



DTK

Uppgifter

38.

39.

40.

Studera de olika djurslagen med avseende pa hur stor andel av den totala slakten

som utgjordes av ekologiskt uppfédda djur. Hur stor var den stérsta noterade
o6kningen av denna andel om man jamfér 2009 och 2015?

A 5 procentenheter
B 8 procentenheter
C 55 procentenheter
D

75 procentenheter

Hur stor andel av slakten av de redovisade ekologiskt uppfédda djurslagen 2014
utgjorde slakten av svin?

A 1/6
B 1/4
c 1/3
D 2/5

Slakten av ekologiskt uppfédda far och lamm utgér en mindre andel av den totala
slakten av far och lamm. Hur stor var den totala slakten av far och lamm 2012?

A 1000 ton
B 2000 ton
C 4000 ton
D 5000 ton
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